До учасників постійно діючого  методичного

семінару  «Продуктивний педагог»

Шановні   педагоги міста!  Міський методичний кабінет запрошує Вас  узяти  участь у постійно діючому методичному семінарі «Продуктивний педагог»,  мета якого створити  своєрідний методичний посібник – порадник, з яким  можна буде звіряти  свої повсякденні кроки.  Звичайно, зараз  учителеві  пропонують на вибір  сотні гарних  і різних книжок, у яких детально  обговорюються  окремі проблеми.   Але  як би ґрунтовно кожний з нас  не розібрався в одній проблемі, десятки інших залишаються недослідженими, а можливо, саме вони  й будуть забезпечувати  результат у комплексній організації  навчально-виховного процесу. 

Фактично  ми пропонуємо   колективно  створити комплексний  порадник з практичної  педагогіки,  який  за своїм призначенням має бути  максимально корисним  для практиків.  Учасникам  семінару  пропонується  не тільки  знайомитися з    матеріалами,  які буде  вивішувати на  нашому  сайті  міська методична служба,  а  й,  і це найважливіше,  ділитися своїм  розумінням проблеми,  своїми знахідками,  цікавими спостереженнями тощо.

Семінарське заняття № 1

«Зміцнюємо  теоретичні знання»

План

1. Функціонування мозку

2. Механізми набування знань

3. Мислення  і пам'ять 

4. Здібності й інтелект

5. Стилі мислення

6. Як мозок зберігає інформацію

7. Раціональне  навчання

Ми не владні над плином наших думок, 

як не владні  й над обертанням нашої крові.

Вольтер

Мозок набагато частіше іржавіє, ніж зношується.

К. Бові
Світ тісний, та  мозок людини неосяжний.

Ф.Шиллер

Мозок є органом учіння.  Про нього ми,  у тому  числі й учені, знаємо мало,  але розуміємо, що без  глибинних досліджень  мозку  люди  не зможуть досягти  великих успіхів у пізнанні навколишнього світу і самих себе.

Мозок надає людині  унікальні  можливості,  зокрема, він забезпечує:

· здатність людини до прямоходіння;

· здатність  говорити й писати;

· здатність розуміти усне мовлення;

· здатність читати.

Кожна півкуля відповідає  за певні функції:
· ліва  «академічна»  відповідає за логіку та мислення;

· права «творча» півкуля  відповідає за емоції та уяву.
Для продуктивного  навчання треба дбати   про співпрацю обох  частин

мозку. Що ж можна зробити, щоб поліпшити   зв’язки між  півкулями і зміцнити їх  взаємодію?  Найважливіше завдання  - розблокувати  праву, здебільшого, занедбану півкулю. Цього можна досягти, тренуючи уяву.  Треба якомога частіше  застосовувати «живі образи».  Навіть сухі, логічні теми  можна обговорювати , звертаючись до почуттів, викликаючи емоції, вживаючи метафори. Таблицю Менделєєва,  наприклад,  можна порівняти з балетною залою, де танцюють хімічні елементи.  Важливо, щоб у їхньому описі  були відзначені  головні риси.   Водень нехай буде легким балетмейстером, який підстрибує  аж до стелі, кисень  - дуже товариський, відбиває у кожного  елемента партнерку і ніколи не ходить сам, важке олово сидить  у кутку залу, а шляхетний гелій танцює соло. Такий опис запам’ятають усі учні.
Під час дослідження мозку було встановлено, що найбільша

частина знань засвоюється  нашим мозком на підсвідомому рівні, а не на усвідомленому, як вважалося раніше.


Отже,  шановні  педагоги,   далі   пропонуємо  вам   приєднатися   до обговорення та   додати  матеріали за  цією   цікавою   темою.

З повагою  міський методичний кабінет
