Запис відео. Вебінари
 
Питання організаційного забезпечення дистанційної форми підвищення кваліфікації педагогічних та керівних кадрів набуває все більшої актуальності в умовах динамічного розвитку інформаційно-комунікаційних  технологій. Проте, враховуючи посилення ситуації з контролю за ліцензійною чистотою використання програмного забезпечення, впровадження «вільних програм» (free software) є перспективним рішенням для освітніх установ.
Вільним називають програмний засіб, автор якого оприлюднив його у супроводі так званої «вільної ліцензії», що дозволяє користуватись, модифікувати, безперешкодно отримувати доступ до вихідних кодів. Використання вільного програмного забезпечення в освіті підтримується багатьма країнами світу.
Стрімкий розвиток освітніх ресурсів нового покоління свідчить про запит  на  відеоресурси, розмаїття яких потребує обміну досвідом щодо їх створення і впровадження у різних формах навчання.
oCam Screen Recorder – безкоштовний програмний засіб для некомерційного використання призначений для захоплення і запису відео з екрану монітора надає можливість візуалізації навчального матеріалу. Програма oCam надзвичайно проста і зручна в управлінні, забезпечує створення відеоконтенту дистанційного навчання, що покроково розглядається у відеолекції https://bit.ly/3cXA2YT
oCam Screen Recorder - найбільш прийнятне рішення програмного забезпечення для проведення онлайн-навчання.
Сервіс http://webinar.ua/ надає можливість провести пробний вебінар безкоштовно в онлайн-режимі та записати захід у відеоформаті для подальшого використання в офлайн-режимі.

