Всеукраїнська акція
«Діти за гуманне ставлення до тварин»

Загальні положення

Уся історія культурного та технічного прогресу людства нерозривно пов'язана з його взаємовідносинами з природою. Поступово ці відносини ускладнювалися по мірі збільшення кількості населення планети, його технічного озброєння, все зростаючого впливу на навколишнє середовище. Життя сучасної дитини важко уявити без новітніх досягнень технічної думки. На жаль, часто комп’ютер замінює дитині справжніх друзів, живе спілкування. Тому на сучасному етапі перед педагогами стоїть завдання не лише навчити учнів певним азам наук, а й виховати у них вміння співпереживати іншим, піклуватися про слабших, допомагати один одному. Безперечним є той факт, що саме спілкування з тваринами виховує у дитини кращі людські якості: доброту, любов, турботу. 
Саме тому Національний еколого-натуралістичний центр учнівської молоді Міністерства освіти і науки України та громадська організація «Молодіжна ліга захисту тварин» з 2009 року започатковують щорічну Всеукраїнську акцію «Діти за гуманне ставлення до тварин».

Мета та завдання акції.
Всеукраїнська акція «Діти за гуманне відношення до тварин» започатковується на виконання Закону України «Про захист тварин від жорстокого поводження» та з метою сприяння формуванню у дітей гуманного та відповідального ставлення до живої природи, зокрема тваринного світу. 
Завдання акції:
• сприяти створенню нових та підвищення ефективності роботи вже існуючих учнівських об'єднань (клубів, товариств, тощо) "За гуманне ставлення до тварин";
• навчити учнів розуміти та поважати потреби та права тварин;
• навчити створювати відповідні умови для утримання тварин;
• сприяти формуванню в учнів переконань, моральних принципів та активної життєвої позиції в області охорони навколишнього середовища.
Порядок та терміни проведення. 
Всеукраїнська акція «Діти за гуманне ставлення до тварин» започатковується з вересня 2009 року. В рамках акції передбачено проведення різноманітних конкурсів, завдання для яких визначатимуться щорічно. Конкурси, заплановані в рамках акції, проводитимуться в заочному форматі в два етапи:
• обласний етап - лютий;
• всеукраїнський етап - квітень 
За результатами обласних етапів на адресу всеукраїнського оргкомітету до 1 квітня надсилаються:
( інформація про проведення обласного етапу акції; 
( підсумковий протокол;
 (кращі роботи для участі у фінальному всеукраїнському етапі. 

Для проведення фінального етапу створюється оргкомітет, до складу якого входять представники Національного еколого-натуралістичного центру та Молодіжної Ліги Захисту Тварин. Підведення підсумків проходитиме у квітні місяці, починаючи з 2010 року. Переможці всеукраїнського етапу будуть запрошені до оздоровчого табору «Юннат» під час літніх канікул.

Учасники акції

До участі запрошуються як індивідуальні так і колективні проекти. Учасниками можуть стати учні загальноосвітніх та позашкільних навчальних закладів віком від 12 до 15 років.

                                                                                                              Додаток
Умови проведення акції
«Діти за гуманне відношення до тварин» 
у 2009-2010 навчальному році.

У 2009-2010 році в рамках Всеукраїнської акції «Діти за гуманне ставлення до тварин» оголошується конкурс на кращий проект притулку для тварин.
Завдання конкурсу: розробити проект притулку для тварин «Притулок моєї мрії».

Проект включає в себе:
• технічний проект забудови території (план комплексу);
• опис приміщень 
• рекомендації щодо використання матеріалів для зведення комплексу;
• визначення кількості обслуговуючого персоналу.
Вимоги до проекту:
• територія комплексу - 0,5- 1,0 га
• кількість тварино-місць - 100 осіб (50 котів, 50 собак)
Критерії оцінювання проектів:
• відповідність ветеринарним нормам;
• передбачення комфортних умов для утримання тварин та роботи людей;
• функціональність та ефективність розміщення приміщень;
• собівартість проекту. 
Нагородження переможців:
Переможців конкурсу проектів «Притулок моєї мрії» визначатиме журі у складі представників Національного еколого-натуралістичного центру та Молодіжної ліги захисту тварин. Автори робіт, визнаних найцікавішими, будуть запрошені до табору «Юннат» під час літніх канікул для захисту своїх проектів (індивідуальний проект - 1 особа, колективний проект - не більше 2 осіб). Проект - переможець буде взято за основу при створенні притулку для тварин у м. Києві під патронажем Молодіжної Ліги Захисту Тварин.

Телефони для довідок: тел. 430-04-91( Русан Ганна Леонідівна)
8 098-436-50-73 
E-mail: fgu@ nenc. gov. ua сайт НЕНЦ www. nenc. gov. ua.

Про участь у Всеукраїнських конкурсах учасникам необхідно обов’язково надіслати  конкурсні матеріали в Донецький обласний еколого-натуралістичний центр за адресою:
86053 Донецька область, Ясинуватський район, с.Піски, вул. Леніна, 31, облЕНЦ  (відділ екології)   e-mail:  oblencefimov@rambler.ru  
Додаткова інформація  за телефонами:  

 (06236)-48-294 ,    (06236)-48-284         050-188-85-22 -   облЕНЦ
