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МОДЕЛЬ МЕТОДИЧНОГО СУПРОВОДУ  РЕАЛІЗАЦІЇ ОЗДОРОВЧОЇ ФУНКЦЇ ОСВІТИ 

( З ДОСВІДУ ВПРОВАДЖЕННЯ ПРОЕКТНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНИЙ ПРОЦЕС) 

Я не боюся стверджувати – турбота про здоров’я – найголовніша для вихователя і вчителя. Від життєрадісності, бадьорості дітей залежить їх духовне життя, кругозір, розумовий розвиток, знання, віра в свої сили. 

В.О. Сухомлинський
 

Українська школа переживає важливий етап свого розвитку – оновлення змісту і структури у відповідності до вимог сучасності. Потреба в оновленні системи освіти виникла, насамперед, в зв’язку із загостренням соціальних проблем нашої держави, демографічною та моральною кризою суспільства. Викликає тривогу погіршення здоров’я школярів, особливо старшокласників. Суспільство чекає від школи людей нової формації  – громадян, які змогли б творчо, професійно виконувати свої соціальні обов’язки, народжувати здорових дітей, підвищувати економічний та культурний спадок України. Майбутнє  повинно бути здоровим, тому одним з провідних напрямків вдосконалення освітнього процесу є впровадження здоров’язберігаючих технологій.

Однією з ключових компетентностей вважається вміння  людини зберігати, формувати, відновлювати і передавати в спадщину потенціал свого здоров’я.  Слід зазначити, що на стан дитини  впливає не тільки вміння  берегти своє здоров’я , а також і те, в яких умовах вона навчається ,  який психологічний мікроклімат створено для неї в школі, на яких засадах побудований навчально-виховний процес. 

На жаль, не завжди педагогічні  працівники усвідомлюють важливість створення здоров’язберігаючого середовища в школі.  Не всі вдало поєднують можливості свого предмета і формування здорового способу життя учнів.  

Значну функцію  у професійному вдосконаленні педагогів виконує  методична служба. Вона повинна забезпечувати необхідний рівень мотивації та професійної компетентності  вчителя як умови реалізації основних завдань держави в галузі освіти. Необхідно озброїти  вчителя основними  принципами здоров’язберігаючої педагогіки і технологіями їх реалізації,  організовувати  функціонування взаємозв’язку  шкільного психолога, вчителя, класного керівника та батьків.

Проектування регіональної системи розвитку оздоровчої функції освіти  є одним із напрямків науково-дослідної роботи Донецького ОБЛІППО. І цей  напрямок  діяльності визначено одним із приоритетних для  методичної служби міста Дзержинська, що продиктовано реаліями сьогодення.  
В напрямку  здійснення  пошуку шляхів удосконалення методичної діяльності щодо   реалізації оздоровчої функції освіти у 2007 році був розроблений проект “Модель методичного супроводу реалізації здоров’язберігаючої функції освіти” .  Мета проекту –  підготовка і апробація моделі методичної діяльності з впровадження здоров’язберігаючих технологій в навчально-виховний процес. Мета проекту конкретизується через такі завдання: 

· визначення рівня мотиваційної та професійної готовності педагогічних працівників ; 
· розробка моделі, вибір оптимальних форм і методів методичної діяльності; 

· пошук теоретичного та технологічного матеріалу з проблеми. 
Проект передбачає  удосконалення роботи методичних служб різних рівнів. Очікувані результати  реалізації проекту -  позивна динаміка мотиваційного та професійного рівнів педагогічної готовності, а в перспективі – зниження захворювань учнів, підвищення показників їх здоров’я , сформованість здоров’язберігаючої компетентності. 

Розроблена модель методичного супроводу основана на взаємодії певних функціональних секторів : маркетинговий ( мотивація педагогічних працівників, активізація розгляду проблеми через проведення круглого столу для керівників, педагогічних роздумів для вчителів шкіл) , інформаційний (забезпечення науково-методичного та інформаційного супроводу через формування кейсу матеріалів), сектор соціально-педагогічної та психологічної діагностики та моніторингу. Основний акцент зроблено на навчально-організаційному секторі, робота якого направлена на підвищення професійного рівня педагогічних працівників через ряд міських заходів та взаємодію з громадськими та державники установами. В роботі над моделлю використано досвід Києво-Святошинського інформаційно-методичного центру, елементи віртуальної моделі методичної служби, розробленої членами обласного проекту “Школа молодого творчого методиста”.(додаток)

Реалізація проекту відбувається за  певними етапами: 

· Діагностико-прогностичний . Досліджено причини, що викликали недостатній педагогічний супровід формування здоров’язберігаючої компетентності учнів , виявлено рівень мотиваційної та професійної готовності вчителів до реалізації оздоровчої функції навчання. 

· Організаційний . Визначено мету і завдання проекту, складений календарний  план, створено творчу групу ,проаналізовано вітчизняний та зарубіжний досвід з проблеми, з цією метою використовувалися різні джерела інформації , створена перша частина нормативно-методичного кейсу матеріалів, розроблена проектна модель методичної діяльності з впровадження здоров’язберігаючих принципів в навчання.

· Практичний . Апробація моделі діяльності методичної служби, реалізація робочого плану. 

· Узагальнюючий . Етап підведення підсумків апробації моделі, аналіз результатів,  здійснення її корекції. 

· Етап впровадження. 
Проект знаходиться на етапі активної апробації моделі,  основа діяльності закладена : підготовчі етапи проведено, здійснено формування матеріалів методичного супроводу, залишається – реалізація заходів, оцінка ефективності. На сьогодні позитивним надбанням проектної діяльності є створення кейсу матеріалів з впровадження здоров’язберігаючих технологій , електронного додатка, а також залучення методистів, творчих вчителів, керівників шкіл до експериментально-дослідної діяльності, що також сприяє підвищенню їх професіонального рівня. 

Додаток 

Модель методичного супроводу реалізації оздоровчої функції освіти .

Громадські організації





Міські органи влади, державні установи





Міський відділ освіти





ОБЛІППО





Методичний кабінет





Інформаційний сектор 


Нормативно-методичний кейс 


Доступ до ІНТЕРНЕТ 





Сектор соціально-педагогічної та психологічної діагностики і моніторингу 





Маркетинговий сектор 


Круглий стіл для керівників шкіл 


Педагогічні роздуми 





Навчально-організаційний сектор 


ПДС для заступників директорів , круглий стіл для керівників ЗОШ, школа-лабораторія  “Школа здоров’я”, ПДС та методичний день  для вчителів , МО практичних психологів, майстер-клас для молодих вчителів, тренінг для тьюторів “Превентивне виховання”, центр мобільної методичної допомоги.   











Навчальний заклад





Мотиваційні заходи, виділення годин на профілактичні програми, взаємо відвідування уроків, консультації для батьків, ПДС, засідання шкільних МО.





Позашкільні заклади





Центр здоров’я





Центр соціальної служби молоді
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