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«Школа сприяння здоров’ю»

Звіт про роботу загальноосвітньої школи I-III ступенів № 20  Дзержинської міської ради, «Школи сприяння здоров’ю»
Протягом звітного періоду школа працювала над проблемою « Цілісний розвиток особистості учнів , підвищення рівня освіченості й культури при збереженні і зміцненні здоров’я» -  глибоке вивчення теоретичних і практичних досягнень сучасної педагогіки та серйозна й  творча роботи колективу над розв’язанням проблеми.
У зв’язку  з цим педагогічний колектив школи разом з учнями та батьками  поставив перед собою задачі: домогтися суттєвого поліпшення умов для збереження і зміцнення психологічного, фізичного та соціального здоров’я  школярів, використовуючи  традиції школи та передовий педагогічний досвід; досягти того, щоб кожен учень реалізував свої природні здібності, знайшов своє місце в житті. Головне  – це  формування у працівників школи, учнів та батьків усвідомленого ставлення до власного здоров’я, навколишнього середовища та здоров’я його мешканців.
З цією метою колектив ознайомився з досвідом роботи  шкіл , які вже не один рік працюють  над цією проблемою. Відвідані  теоретичні семінари ,що проводились  Донецьким інститутом післядипломної педагогічної освіти, знайомство з досвідом роботи інших шкіл через публікації  в пресі, відвідування шкіл , що мають свої наробки з цього питання , дало  можливість створити свою систему роботи по формуванню в  учнів здорового способу життя.
Для реалізації планів було  створено координаційну  раду, до складу якої ввійшли: директор школи,   заступники директора з НВР та ВР, досвідчені учителі – предметними, учитель фізичної культури, учителі початкових класів, медична сестра, учитель валеології, психолог.

Координаційна рада визначила мету роботи школи і шляхи її реалізації. Розроблено модель школи сприяння здоров’ю та модель випускника школи для кожного ступеня .  Ідея  формування здорового способу життя  у школярів проходить через всі види діяльності, як на уроці так і в позаурочний час. Плануючи роботу на урок, учителі враховують здоров’язберігаючі аспекти і валеологічні можливості уроку  .  Кращі теоретичні та практичні розробки уроків , виховних заходів рекомендуються до використання іншим  вчителям школи. Таким  чином , усі напрямки роботи відпрацьовуються не формально, а становлять систему роботи педагогічного колективу.

Питання  контролю над роботою із зазначеної проблеми заслуховуються на педагогічних радах, теоретичних семінарах .

Школа здоров’я це - співпраця з медичними працівниками, психологом, спеціалістами міських служб з профілактики здорового способу життя. Для наукової підтримки  нашої роботи укладено договір з викладачами Горлівської філії відкритого університету « Україна», який готує спеціалістів соціологів та реабілітологів. Співпраця школи з  викладачами та студентами університету, це не  просто лекції, виклад теоретичних знань, це і  щирі бесіди, вечори анонімних запитань та відповідей, перегляд сучасних відеофільмів, ділові  ігри. Згідно укладених угод з міським центром молоді та центром здоров’я  працівники цих служб проводять профілактичну роботу серед учнів школи та їх батьків, організовують навчання шкільних волонтерів.
Під пильним наглядом медичних працівників перебувають діти пільгових категорій. Вони щороку проходять  ретельне медичне обстеження.

Програма сучасної школи не достатньо враховує стану працездатності й можливостей дітей. Тому в  школі  розроблено і впроваджуються в практику основні напрямки педагогічної діяльності для попередження стомлення дітей. Згідно з річним  планом проводяться дні ДРК (діагностика, регулювання , корекції): « Здоров’я учнів в режимі дня школи», « Нормалізація навчального навантаження учнів» - в ході  яких вивчаються навантаження дітей протягом дня , тижня, їх стомлюваність, об’єм домашніх завдань, а за результатами вивчення проводиться корекційна робота. Саме в цьому - індивідуалізація навчання і реалізація особистісного підходу до кожного учня.
Ранок в школі для всіх учнів починається з зарядки, яка дає заряд бадьорості на весь день. У теплу пору року вона  проходить на свіжому повітрі . Одна з великих перерв під час навчального процесу є динамічна.
З метою організації  комфортних умов для відпочинку  створено  сольову кімнату релаксації в школі, де  учні та вчителі можуть  відпочити і отримати певний заряд енергії для подальшої роботи. Для запобігання захворювань статури  в початкових класах  під час занять використовуються мішечки з сіллю.

Усі класи І – ІІ ступенів охоплені валеологічною освітою. Мета цього предмету сформувати і закріпити в учнів свідоме ставлення до свого життя.

Зміст програми спрямований на засвоєння школярами навичок особистої гігієни, вміння надавати першу допомогу, підтримувати здоровий спосіб життя, самостійно і систематично займатися фізичним та духовним самовдосконаленням.

Виховувати в дитини бережне ставлення до свого здоров’я  -  задача кожного вчителя, і роблять це вони на кожному уроці: чи то математика , чи література, чи історія. Учителі школи розробили завдання, підібрали задачі, на яких можна відпрацьовувати навички здоров’язберігаючих компетенцій .
З метою вивчення стану здоров’я дітей, як фізичного так і соціального та психологічного, на кожну дитину заведено Паспорт здоров’я, який  ведеться  класним керівником  та медичною  сестрою. Двічі на рік проводиться аналіз результатів за даними Паспортів здоров’я  з наступним обговоренням на нарадах з участю медичних працівників, планується корекційна робота.

Аналіз результатів шкільного моніторингу здоров’язберігаючої функції показує  позитивну динаміку у справі збереження і зміцнення здоров’я дітей  школи. При зростанні якості знань  зменшується кількість пропусків через хворобу. 

Важливим для кожної людини є  навчитися володіти собою, правильно оцінювати себе та інших, передбачати наслідки своїх дій, відповідати за свої вчинки, тому педагогічний колектив під керівництвом психолога, використовуючи методики Н. Максимової, С.Єремцевої, В. Захарова, А. Розсохіна та інших проводять тренінги, готують сценарії виступів для шкільного агіттеатру та проводять профілактичну роботу не тільки серед учнів школи , а і в освітньому окрузі. Аналізуючи роботу  методами  анонімного опитування учнів школи,  було встановлено, що 100 % школярів негативно ставляться  до вживання наркотичних речовин, за останні три роки зменшилась кількість підлітків, які палять,    90% активно займаються спортом. І як результат,  на міських змагання з багатьох видів спорту  учні займають призові місця. Не останню роль відіграють ті обставини, що на базі нашої школи працює декілька спортивних секцій від юнацької спортивної школи. 

У школі впроваджена соціально – профілактична  програма « Навички життя» , мета якої захистити дітей від вживання наркотичних та токсичних засобів, підвищити культуру спілкування, навчити вмінню боротьби зі стресами, об’єктивно ставитися до невдач і успіхів, приймати правильне рішення в критичній ситуації, підвищувати самооцінку, позитивне « я», пропагувати здоровий спосіб життя. Учителі школи відвідують обласні семінари  і отримані знання впроваджують на практиці в школі . Третій  рік працюють в школі курси за вибором « Школа проти СНІДу”  та « Досліджуючи гуманітарне право». В цьому році розпочалась робота з програми    «Уміння та  навички для підлітків».
У школі діє правило : обов’язково проводити хвилинки здоров’я на  всіх уроках і в усіх ланках. Учителі враховують при плануванні уроку вікові особливості дітей , тематику уроку, можливості програмового матеріалу.

Важливою ланкою  в системі   залучення дітей  до здорового способу життя є шкільна спартакіада , що традиційно відкривається  на початку навчального року і завершується на Дні здоров’я в кінці травня.

Захоплюючими є традиційні шкільні спортивні свята « Мама, тато і я – спортивна сім’я», « Фортуна», « Козацькі розваги» та інші.

З метою  пропагування здорового способу життя вже третій рік  для  батьків видається шкільна газета « Паросток».

Великий виховний потенціал мають  матеріали з етнопедагогіки, родинної та козацької педагогіки, педагогіки народознавства. Для виховання в учнів таких якостей , як доброзичливість, знання свого родоводу в школі функціонують Музей бойової та трудової слави « Пам'ять»  та Музей  « Світлиця», де зібрані по крупинці матеріали історії нашого села. Діти з великим задоволенням займаються збиранням матеріалів, розпитують свою рідню про її історичні корені. Результати пошукової  історико – краєзнавчої  роботи втілюються в  дослідженнях, з якими учні виходять для участі в захисті   робіт МАН.
Один із напрямків роботи школи -  відчути єдність з природою, зміцнити здоров’я,  уникнути небажаних контактів, які можуть призвести до формування шкідливих звичок. Учителі школи вважають, що зберегти здоров’я дитини більш важливо і економічно вигідно,  ніж  лікувати хворого, і тому вся науково – методична  робота спрямована на  забезпечення зростання рівня  професійної компетентності вчителя як умови реалізації розвитку особистості учнів, удосконалення навчально – виховного процесу.
Методична служба забезпечує комплекс практичних заходів щодо впровадження наукових досягнень, інноваційних ідей у практику педагогічної діяльності класних керівників , вивчення та пропаганду  перспективного педагогічного досвіду, неперервність підвищення кваліфікації членів педколективу, розвиток педагогічної майстерності, компетентності та творчих пошуків нових педагогічних прийомів у підвищенні ефективності навчально – виховного процесу у вирішенні проблеми, над якою працює школа.
На базі школи здійснюється певна методична робота з педагогічними кадрами шкіл міста з питань формування  здорового способу життя, фізичної культури та спорту, створення безпечних умов навчально – виховного процесу. Школа являється базовою в освітньому окрузі і через заплановану спільну методичну роботу  поширює свою практику здров’язбереження  на інші навчальні заклади округу .
Завідуюча методичним кабінетом                                                Н.О. Скрипниченко 
Мигда О.М. 
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